OSNOVNA SOLA VENCLJA PERKA
Ljubljanska584a, 1230 Domzale

tel: 01/729-83-00 L3800 LLL]
faks: 01/729-83-20 Kuliurnatola
e-naslov:

os.vp-domzale@guest.arnes.si ZORAVA SoL i

NAVODILA ZA POUK MATEMATIKE NA DALJAVO
ZA 8. RAZRED

Navodila za ucence: v spodaj so po skupinah zapisana navodila za delo od
posameznega ulitelja matematike. Z rumenim trakom se zaéne nova skupina.
Sledite navodilom ucitelja. Naloge ne bodo prezahtevne in ne predolge, zato jih
boste zmogli vsi narediti. Zapisan je tudi kontaktni mail u¢itelja za nastala
vprasanja. Odgovarjali bomo med 8. in 14. uro vsak dan.

PETEK, 15. 5. 2020

| 1. skupina Marina Cencelj marina.cencelj@guest.arnes.si

Pozdravljeni ué¢enci®. Danes se vidimo na Zoom-u ob 10.00
Najprej preglejmo resitve nalog, ki ste jih morali narediti v sredo samostojno.

@ Zdruzi podobne enoélenike.
a) 7a + 4a=11a3 b) 12b + 18b=30h
c) 4c+ c=5cC €) —5x+ Bx=3x
d) 15m - 18m=_3m e)-23g-169-_39g
f)6ab+ 7 ab=13ab g) 5a* + 13a°_1g4:
h) 3xy— 8 xy=- 3xy 1) D2y + 7%y _12y2 y

@ lzracunaj. Kaj ugotovis?

ajBa+a=73 b) 4a + 3b

¢} 22+ 2b Cleni niso podobni, zato jih ne moremo
d)7a—a==56a e) 9a + 1 vy ie . diteti

f) —a—8a-9a a)—sa—4 seSteti oziroma odsteti.

Cilji danasnje ure:
1. vdanem izrazu sestejejo podobne enoclenike,
1. znajo pristeti oziroma odsteti dvoclenik,
2. utrjujejo znanje v pristevanju in odstevanju dvoclenikov.

Zapis v zvezek© 15. 5. 2020
SESTEVANJE IN ODSTEVANJE VECCLENIKOV



1)

18x—8 -5y —2x 42y -3y +3 =
18x—2x,-5y+2y—3y,—8+3 =

podobne enoclenike seStejemo

(odstejemo) skupaj

=16x—6y—>5 .
2)
12a=3a*+a*—4+3a>—8a+8= Re¢emo, da se ¢lena iznitita:
= a® -3a’+3a%,1+12a—8a,—-4+8= —3a*+3a*=0a’=0
=a*+4a+4
plus pred oklepajem
ohrani predznak élenu
v oklepaju
minus pred oklepajem |
spremeni predznak
élenu v oklepaju E
| pozor!
[ (+a) =-a +(+a) = +a
-{—3}=+3 "'{_3]:_‘3
3)

6a— (=7b) + (—9a) + (+3b) — (+a) = < —odpravimo oklepaje

6a+7b—9a+3b—a= <= seStejemo podobne enotlenike

—4a+ 10b

ohrani predznake vsem élenom v oklepaju

2x (3 —-5x) = < odpravimo oklepaje: {+) pred oklepajem ohrani predznake
= 7 A ~ vsem &lenom v oklepaju
=2x+3-5x= < sedtejemo podobne enoclenike
= —3x+3
spremeni predznake vsem élenom v oklepaju
5)
5i(b+5)= = odpravimo oklepaien@ pred oklepajem spremeni

predznake vsem élenom v oklepaju

=5=-b-5= «<—— sestejemo podobne ¢lene
=-b



VAJA U str.92/4

h) ) .
“arboiRGrern - YRR SDGY e D
=-—a+b—-4—-5—-a—-b= =y?—3y+1—y*+6y+1=

—ruy — g —— i, - Nfoa
=—2a—-9 ’ =3y+2

Vse ostale primere naredite samostojno. Preverimo pri naslednji uri.

Tako, za danes smo konéali@.

Za vaia vprasanja sem na voljo marina.cencelj@guest.arnes.si

VaZa utiteljica Marina



2. skupina Robert Osolnik robert.osolnik@guest.arnes.si

NAVODILA ZA DELO DOMA

MATEMATIKA, 8. RAZRED, SKUPINA 2, PETEK, 15.5.2020
Zivijo
Danes bomo uro izvedli tudi v Zivo, in sicer ob 10. uri:

Join Zoom Meeting
https://us02web.zoom.us/j/83962911327?pwd=bGVaNOIlybDFBAGVQNDNjLzZ1R3NiUT09

Meeting ID: 839 6291 1327

Password: perko

Danes se bomo naudili:
e Kako seStevati in odsStevati enoclenike
o Kako poenostavi$ (skrcis) vecclenik

Napi$imo naslov: SESTEVANJE IN ODSTEVANJE ENOCLENIKOV

ZapiSimo si primer seStevanja enoclenikov:

a+a=
Vse skupaj si bomo pogledali na sliki:

a)

ananas +  ananas = 2 ananasa
la + la = 2a
a + a = 2a
2 ananasa 3 ananasi = 5 ananasov
2a + 3a = Sa

V zvezek seveda ne boste risali ananasov, ampak zapiSite le rac¢un in ustrezno razlago.

Ce iovzamem, ﬁri seStevanju enoclenikov se spremenljivka prepise, _ oziroma -



Poglejmo si Se naslednje dva primera:

c)
& + S-S S
dvonadstropni 4+ 2 dvonadstropna = 3 dvonadstropni
avtobus avtobusa avtobusi
1a* 1 2a* = 3a’
a® 1 2a’” = 3a’
d)
m -] 1 -=-] 1
dvonadstropni  + 2 ananasa = dvonadstropni avtobus
avtobus in 2 ananasa
a* + 2a = a* +2a

Primer c) je zelo podoben primeru a) in b). Primer d) pa je sestavljen iz »avtobusov« in »ananasov, zato je
stvar malo drugacna. Skupaj seStejmo »avtobuse« in posebej seStejemo »ananase«. Na koncu dobimo pravilen
rezultat.

POMEMBNO:
1. Podobne enoclenike seStejemo tako, da sestejemo koeficiente, spremenljivke pa

prepiSemo.

2. Podobne enoclenike odstejemo tako, da odstejemo koeficiente, spremenljivke pa
prepiSemo.

3. Vsota ali razlika podobnih enoclenikov je vedno podoben enoclenik.

4. Kadar enocleniki niso podobni (d- primer), jih ne moremo seStevati ali odStevati.

Sedaj pa se lotimo resevanja nalog iz u¢benika na strani 90:

Naloge:
e 2acdfh
e 3acdfh
e 4abc
e 5abc

Za vprasSanja sem vam na voljo na robert.osolnik@guest.arnes.si

Lep dan in ostanite zdravi.
Ucitelj Robert


mailto:robert.osolnik@guest.arnes.si

| 3. skupina Polona Senicar polona.senicar@guest.arnes.si

Pozdravljeni osmosolci,
danes se vidimo na ZOOMU ob 10.00. Povezavo imate na mailu.
Danes nadaljujemo... cilj ure je kako sestejemo in odstejemo podobne
enoclenike.
1. U¢benik stran 89, odprite zvezke, zapisite naslov:
SESTEVANJE IN ODSTEVANJE ENOCLENIKOV, datum
Poglejmo preprosto razlago... jabolko naj predstavlja spremenljivko a:

Ce jabolka ozna&imo s spremenljivko a. dobimo izraz

2a + 3a g -

T T (N, [T o, SUUE [ [P (OQpe. (Igpn. 19 [ Cesestevamo
{ (0 + (S () () = () ) {SEA { = jabolka, imamo

= oyt iiro Gl Rl A R |\ nakoncu jabolka. |

a + a + a + a8 + a a +a + a + a+ a S5a ~ ol

Torej, preprosto velja da »jabolka« sestejemo skupaj: 2a + 3a =
5a.....preprosto Stevila (koeficient) seStejemo ali odStejemo in crko
(spremenljivko) prepisemolll
Vsekakor ne moremo skupaj seSteti 2a + 3b, ker a in b nista podobna.
»Jabolk in hrusk ne moremo sesteti skupaj ©«
Poglejmo si primere. Prepisi:
4x + 6x — 2x = 10x — 2x = 8x
10 a + (—5a) = 10a — 5a = 5a
23a + 11b — 2a + 44b — 12a = 9a + 55b
..skupaj zdruzimo &lene z a in posebej ¢lene z b
2. Resimo nekaj primerov iz u¢benika stran 90... prepisi v zvezek! GLEJ SPODAJ!
3. Samostojno delo U 90/ 2. do konca in 3. do konca



Se vidimo, U Polona



4. skupina Dijana Milinkovic¢ dijana.milinkovic@guest.arnes.si
NAVODILA ZA DELO 8.R (4. skupina) MAT 15. 5. 2020
Pozdravljeni.

Najprej preglejmo DN:

UC str. 88

1.

a) 63a

e) 52f

h) t*

2.

c) 5652
&) -6x2

h) 2xy

j) 6a%h%x3

5.
244
c)-sb

v 21
¢) —— mno
2

6*
d) %
e) :

) 6xy5

Da povzamem, kaj ste spoznali prejSnjo uro:

Med seboj lahko mnoZimo razli¢ne/katerekoli enoclenike (tudi vec¢lenike — to pride Se
v nadaljevanju na vrsto) med seboj.

In sicer tako, da koeficiente (Stevila) mnoZimo med seboj in spremenljivke med seboj.
Vec zgledov in konkretnih nalog sledi danes na ZOOM-u.

Odstevamo in seStevamo pa lahko med seboj le PODOBNE enoclenike.

Pa si poglejmo: 5 5 5

V zvezek zapiSi nov naslov: SESTEVANJE IN ODSTEVANJE ENOCLENIKOV

Na mizi imamo v eni koSari 3 pomarance, v drugi kosari pa 4 pomarance.

Ce namesto besede pomaranca uporabljamo spremenljivno (¢rko) x, to izgleda tako: vsaka
pomaranca nosi oznako x

4 9 ) i




V drugi kosari pa izgleda takole:

X X X X

Ker imamo povsod enako sadje, so povsod enake oznake (x).

Sedaj pa polozimo na mizo pomarance iz prve koSare in zraven pomarance iz druge kosare.
Ce bi zeleli vse pomarance sesteti, bi to izgledalo potem takole:

3 POMARANCE - 3x 4 POMARANCE - 4x

Ce naredimo zapis brez slik pomarané:
3X +4x = 7X

V bistvu smo ravno sestesteli 2 eno€lenika. Iz tega lahko sklepamo, da ENOCLENIKE
SESTEJEMO tako, da KOEFICIENTE (Stevila) SESTEJEMO, spremenljivko pa le
PREPISEMO oziroma PRIPISEMO.

Ce bi imeli v drugi ko3ari na primer jabolka, the dveh ne bi mogli seiteti. Torej 3 pomarance
+ 4 jabolka nam ne dajo 7 pomaranc!
Zato tudi razli¢nih enoclenikov ne moremo sesteti med seboj:

3X + 4y + 7X

Spremenljivka x lahko predstavlja tudi hruske, banane ali karkoli drugega.
Izraz se zato ne spremeni!

Vsota podobnih enoclenikov je eno¢lenik, ki ga dobimo tako, da koeficiente seStejemo,
spremenljivke pa prepiSemo.

Poglejmo si primere:



UC str. 90/3.
Zdruzi podobne enoclenike.

Podobne clene zdruzimo skupaj!
a)2a+3b+5a =(2a+5a)+3b=72a+3b Pel

/6ene na koncu uredimo po abecednem redu
sprege'nljivk!

b)Sb +5a+4a+9b =
= (5b + 9b) + (5a + 4a) = 14b + 9a = 9a + 14b

Ta korak bomo potem postopno opuscali in sestevali na pamet.

UC str. 90/4.
Skrci vecélenik in rezultat uredi.

Skrciti (poenostaviti) pomeni seSteti podobne ¢lene!
3 2 3 2 — (Ey3 3 2. Qy? -
d) 5X° — 2x* + 7X — 3x° + 8x“ = (5X°— 3x°) - 2+ BX*+ TX =

PAZI NA RUMENI DEL, saj ima en ¢len pred seboj
minus!

=(5x*— 3x%) + (-2x%+ 8x?) + 7x = 23+ 6x% + 7X

Nimamo ve¢ podobnih ¢lenov, x-i pa so urejeni po velikosti (po stopnji potenc — od
najvecje do najmanjse!).

V pomoc¢ ti je lahko tudi video na spodnji povezavi:
https://www.youtube.com/watch?v=iZAu2GmqHZk

V zvezek zapisi Se en naslov: SESTEVANJE IN ODSTEVANJE
VECCLENIKOV

1) PRISTEVANJE VECCLENIKOV

Poljubnemu enocleniku bomo pristeli vec¢lenik:

2X + (3x —5) = Izpustimo oklepaje, saj imamo pred oklepajem +:
=2Xx+3x-5= Zdruzimo (sestejemo) podobna ¢lena:
=9X—95

2) ODSTEVANJE VECCLENIKOV:

Poljubnemu enoc¢leniku bomo odsteli ve¢élenik:

2X - (3x—05H) = Minus pred oklepajem spremeni predznak Elenom v oklepaju!
3Xx -=>-3x in -5->+5
=2X-3x+5= Zdruzimo (sestejemo) podobna ¢lena:

=-x—5 Ne pozabi: -1x = -x (enko izpus¢amo!)


https://www.youtube.com/watch?v=iZAu2GmqHZk

Ne pozabi (snov 1. konference!):

-(+a)=-ain -(-a)=+a
+(+a) =+ain+(-a)=-a

Vecclenik prisStejemo tako, da oklepaj izpustimo, vsem ¢lenom pristevanega vecclenika
ohranimo predznake.

Vecclenik odStejemo tako, da oklepaj izpustimo, vsem Clenom odStevanega vecclenika
spremenimo predznake.

Poglejmo si Se primer:
UC str. 90/4.

x—y+(x—y)= Najprej odpravimo oklepaje:
= X—y+X-—Yy Zdruzimo podobne clene:
=(x+x)+(-y-y)=

=2x+(-2y) = \ Lahko zapigemo tudi kot:
=2x—=2y

(x+x)=(y+y) =

=2x—-2y

Ve¢ primerov pa potem jutri na ZOOM-u ob 10.00!

V pomo¢ ti je lahko tudi video na spodnji povezavi:
https://www.youtube.com/watch?v=972gxDgmXJ0

Za vajo re$i IN MI POSLJI NA MAIL naslednje naloge:
UC 90/ 4. a), b)

5.a), b)

8.a), b)
UC 92/ 4. ¢), d), ), h), ), j)

V zvezku imej prepisane vsaj rdeCe odebeljene stvari in reSene primere. Pa narisane
pomarance za asociacijo ©. Ostalo je dodatna razlaga!

V primeru vprasanj mi pisi na: dijana.milinkovic@guest.arnes.si

Lep dan ti Zelim, uciteljica Dijana


https://www.youtube.com/watch?v=972gxDgmXJ0
mailto:dijana.milinkovic@guest.arnes.si

